



С Днем
работников леса

Уважаемые работники лесного хозяйства района!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем работников леса!

Лес - богатство, подаренное нам природой. Он играет большую роль в поддержании здорового экологического климата и служит источником сырья для промышленности и народного хозяйства. Меленковский район относится к числу лесных. Именно поэтому труд многих меленковцев, их профессии были и остаются связанными с лесом.

А сама лесная отрасль играет значительную роль в экономике района. Вот почему заслуживает благодарности труд тех, кому мы обязаны нашими лесами. Тех, кто похотейски рачительно распоряжается ими, и тех, кто производит для нас замечательные изделия.

Желаем всем работникам лесного хозяйства и всего лесопромышленного комплекса, ветеранам лесной отрасли крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в вашем нелегком и благородном деле!

**Председатель районного Совета
народных депутатов, глава Меленковского района
В.И. ГАВРИЛОВ.**

Глава администрации района А.В. ПАНТЕЛЕЕВ.

Уважаемые работники лесного хозяйства, ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Наш край издревле славился лесами. Лес называют «изумрудом земли Владимирской». Но сегодня этот уникальный дар природы как никогда нуждается в бережном отношении и защите. Пожары, незаконные вырубки, загрязнение окружающей среды порой наносят непоправимый вред. Ваша неустанная и самоотверженная работа, ваш профессионализм помогают сберечь зеленые богатства региона.

Наши лесоводы - настоящие энтузиасты и подвижники. Вы не только сами много делаете для сохранения и воспроизводства лесных угодий, но и активно вовлекаете в эту работу юное поколение, передаете опыт школьным лесным дружинам, учите детей внимательному и трепетному отношению к природе.

Сегодня у вас немало общественных помощников - это люди самого разного возраста и сферы деятельности. В этот праздничный день слова благодарности адресуем и им, неравнодушным жителям нашей области, которые в свое свободное время под руководством специалистов высаживают молодые деревца, собирают семена, убирают мусор.

Я от всей души желаю всем, кто причастен к благородному делу, сохранения и приумножения наших лесов, а также к их рачительной переработке, доброго здоровья, благополучия и всего самого наилучшего.

**Председатель Законодательного собрания
Владимирской области В.Н.КИСЕЛЕВ.**

Уважаемые работники лесного хозяйства, лесной и лесоперерабатывающей промышленности!

В этот замечательный день я рад поздравить вас с профессиональным праздником — Днем работников леса!

Трудно переоценить то значение, которое имеет ваш труд: лесное хозяйство и связанные с ним отрасли задействованы в решении многих жизненно важных вопросов - от экологии до экономики. С лесом работают по-настоящему преданные делу люди, прилагающие много усилий к приумножению природных богатств.

От всей души говорю вам спасибо за самоотверженный труд, за верность однажды выбранной профессии.

Желаю вам крепкого здоровья, неисчерпаемых жизненных сил и энергии, удачи в осуществлении планов, успехов в созидательном труде!

Пусть ваше сердце всегда будет согрето человеческим теплом и заботой близких!

Пусть пройдут стороной все невзгоды! Будьте любимы и счастливы! Бодрости вам духа и новых свершений!

**Генеральный директор ООО «Меленки-Лес»
В. В. САЛТЫКОВ.**

20 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА
И ЛЕСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Обеспечивая рациональное лесоиспользование

Более половины площади Меленковского района занимают леса. Лес – одно из самых больших наших богатств и одна из красивейших достопримечательностей. Но сохранить его возможно, только обеспечив рациональное лесопользование. Ведением лесного хозяйства и осуществлением контроля за исполнением лесохозяйственного законодательства занимаются специалисты ГКУ ВО «Меленковское лесничество». О деятельности организации в преддверии профессионального праздника лесников мы беседовали с директором лесничества В.К.Филимоновым (на снимке).

Валерий Константинович подчеркнул, что первоочередной задачей организации остается сохранение и приумножение лесного фонда района, организация лесопользования строго в рамках закона.

Работа специалистов лесничества многогранна – они осуществляют контроль за арендаторами леса, которые занимаются заготовкой, лесовосстановлением и ведением лесного хозяйства на выверенных им участках, и ГАУ ВО «Владлесхоз», осуществляющим лесохозяйственные функции в лесах, находящихся вне аренды, занимаются мелким отпуском древесины населению, выявляют и пресекают несанкционированные рубки, отвечают за комплекс противопожарных мероприятий.

Одно из важнейших условий неистощительного и рационального использования лесов - их своевременное восстановление. Ежегодно в Меленковском районе создаются новые лесные насаждения, объемы лесовосстановления у нас традиционно одни из самых больших в области. Так, весной этого года было посажено 467 га нового леса, в том числе на территориях, находящихся под арендой, молоденькие сосенки посадили на площади 270 га. Еще на 300 га лесного фонда выполнено дополнение лесных культур. Уход за недавно

посаженным молодняком до конца года будет произведен на площади 3200 га.

По-прежнему среди правонарушений, связанных с лесопользованием, не последнее место занимают самовольные рубки. В этом году удалось выявить 6 случаев несанкционированного завладения лесными ресурсами, ущерб, нанесенный лесному хозяйству, оценивается в 1 млн 997 руб. – без разрешительных документов было свалено 147 куб. м продуктивной древесины.

Как и предыдущие годы, Меленковское лесничество производит мелкий отпуск древесины населению – его объемы регламентированы законодательством, а получить льготный лес можно только в строгом соответствии с очередностью. По лиственному хозяйству в этом году будет отпущено 800 куб.м древесины. Лиственные породы используются в основном для отопления. По хвойному хозяйству для нужд населения выделено 8600 куб. м древесины – это лес, годный для строительства. Уже получили желанные кубометры 31 погорелец, 17 многолетних семей и 36 семей из общей очереди, которые подавали заявление на лес в 2014 году. Но даже такие объемы потребность жителей в лесном ресурсе



закрыть не могут – сейчас своей очереди на строительный лес ожидают еще 822 человека.

В теплое время года работа всех организаций, занимающихся лесным хозяйством, – недопущение лесных пожаров. В пожароопасный период противопожарным мероприятиям уделяется особое внимание. Так, в этом году возгорания в лесном фонде фиксировались 3 раза, лес выгорел на площади 3,5 га. Самый крупный лесной пожар произошел 4 мая около д.Кузьмино – огонь верхом пришел со стороны деревни, с несхоженного поля. В самой деревне сгорели дом и баня, а в лесу деревья пострадали на площади 2,6 га. К счастью, возгорание удалось оперативно локализовать. С целью недопущения лесных пожаров весь теплый период осуществлялось патрулирование лесных массивов, производилось устройство минерализованных полос (протяженность вновь устроенных полос составила 207 км, еще на 556 км ранее устроенных минерализованных полос произведено их обновление), по настоящий момент продолжается ремонт дорог противопожарного назначения, установка в лесу аншлагов и шлагбаумов согласно регла-

менту. Также на контроле лесников остается проведение в лесных массивах санитарных рубок и уборка неликвидной древесины.

Одна из необходимых составляющих работы лесничества – популяризация среди населения бережного отношения к лесу, разъяснение гражданам правил нахождения в лесу, противопожарной безопасности. К тому же, сотрудники лесничества – постоянные участники таких важных акций, как «Живи, лес!», «Единый день посадки леса», «Чистый лес», а также всех экологических субботников по уборке территории леса и уникальных природных объектов.

«Все объемные показатели согласно календарному плану Меленковским лесничеством полностью выполнены, - отмечает В.К.Филимонов. - В преддверии праздника хочется отметить слаженную работу всего коллектива лесничества и поздравить всех своих коллег и ветеранов лесной отрасли. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и новых успехов на профессиональном поприще. Лес – национальное достояние, и наша с вами задача - сберечь его для наших детей и внуков».

Ольга ЧИКИРЕВА.

